	Clasa a IV-a

1 aprilie 2006

Subiectul I

Folosind de cinci ori cifra 8, o parte din semnele celor patru operaţii „+, -, :, x”, eventual şi paranteze rotunde, compuneţi 13 exerciţii, astfel încât unul să aibă rezultatul 0, altul să aibă rezultatul 1, altul rezultatul 2, altul rezultatul 3 şi aşa mai departe, altul rezultatul 12.

Subiectul al II-lea

Fie numărul a=2581114...........2006, format prin alăturarea cifrelor numerelor din şirul 2, 5, 8, 11, 14, ..., 2006.

1) Scrieţi următoarele 3 numere ce urmează în şir după 14.

2) Calculaţi suma 2+5+8+11+...+119.
3) Câte cifre are numărul a ?

Subiectul al III-lea

Un elev vrea să înmulţească două numere naturale cu semnificaţii importante în „viaţa” Şcolii Cu Ceas. Din greşeală măreşte la primul factor cifra sutelor cu 1, micşorează cifra unităţilor cu 1 şi astfel obţine după înmulţire produsul 3873586.

Aflaţi cele două numere iniţiale, ştiind că produsul lor este 3674992.

Subietul al IV-lea

Intr-o urnă sunt numai bile roşii, galbene sau albastre. Se ştie că 185 nu sunt albastre, numărul celor galbene este cu 5 mai mare decât dublul numărului bilelor roşii, iar numărul celor albastre este jumătate din numărul celor roşii. 

1)     Câte bile sunt de fiecare fel ?

2)     Fără a ne uita în urnă, care este numărul minim de bile ce trebuie luate pentru a fi siguri că am luat: 

a)     2 bile roşii?

b)    2 bile de aceeaşi culoare?

c)     2 bile din fiecare culoare?

Notă: Azi e 1 aprilie !

Judecaţi cu atenţie, să nu vă păcăliţi !  


Succes !





Prof. Ştefan Smărăndoiu, Şc. „Take Ionescu” Rm. Vâlcea  

BAREM DE  CORECTARE SI NOTARE 

 

Subiectul I

Din oficiu …………………………………………………………….1 p

(8+8-8-8):8=0 ………………………………………………………..1p

8:8+(8-8):8=1 ………………………………………………………..1p

(8+8):8+8-8=2 ...……………………………………………………..2p

(88-8x8):8=3 …..……………………………………………………..2p

(8+8+8+8):8=4 …………………………………………………..…..2p

8-(8+8+8):8=5 ………………………………………………………..2p

8-8:8-8:8=6 …….……………………………………………………..2p

8-8:8+8-8=7 …………………………………………………………..2p

8+8-8+8-8=8 ………………………………………………...………..2p

8+8:8+8-8=9 …………………………………………………………..2p

8+8:8+8:8=10 …………………………………………………...……..2p

88:8+8-8=11 ……………………………………………………….…..2p

88:8+8:8=12 …………………………………………………………….2p

Total 25 de puncte

Exista si alte solutii!

De exemplu : (88-88):8=0


 

[image: image1.jpg]Subiectul al IT-lea
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Subiectul al III-lea 

Din oficiu …………………………………………………………………5p

Solutie artmetica: Daca se mareste cifra sutelor cu 1 si se micsoreaza cifra unitatilor cu 1, primul factor se mareste cu 99…………………………………………….4p

Produsul s-a marit cu:

3873586-3674992=198594……………………………………………….4p

Deci 99xF2 = 198594 …………………………………………………….4p

F2 = 2006 …………………………………………………………………4p

F1 = 3674992:2006 = 1832 ……………………………………………..4p

Obs.: Am notat cu F1 si F2 cei doi factori initiali.

Solutie algebrica: 

Fie x si y cei doi factori intiali

x x y = 3674992……………………………………………………..2p

Sesiseaza ca primul factor se mareste cu 99 ………………………..4p

Dupa modificarea primului factor: 

(x+99)x y = 3873585………………………………………………..2p

Obtine 99y = 198594………………………………………………..4p

y=2006………………………………………………………………4p

x=1832………………………………………………………………4p

[image: image2.jpg]Subjectul al IV-a

3pet

1) Fier, & a pumirul bilelor rosi, galbene respective albastre.
2
...2pet

2) g 12583042=15
b)4......
©) 125+60+2=187

3pet
3pet
3pet

Total 25 pet




 

 

Clasa a V-a

1.    Aflaţi toate numerele de trei cifre care se micşorează de şase ori după ştergerea primei cifre.

                                                         Cornel Moroti, Rm. Vâlcea
 

 [image: image3.png]2. a) Artafi ca 1237 > 321%
b) Fie 4=111"+222"4333"+ ...+ 999" Stabiliti daca 111"

4 51 54



Roxana Aron, Rm. Vâlcea
      3.  Fie a, b, c numere naturale distincte astfel încât a + b + c = 2006 şi fiecare dintre numerele a, b, c dă la împărţirea cu 7 acelaşi rest r.

a)    Determinaţi r.

b)    Arătaţi că cel puţin unul dintre numerele a, b, c este mai mic decât 658. 

Mircea Fianu, Bucureşti

     4.  Pe un cerc sunt scrise 2006 numere naturale astfel încât suma oricăror 50 de numere consecutive este egală cu 200. Dacă numărul de pe locul 189 este 3, ce număr este pe locul 2006 ?

Constantin Bărăscu, Rm. Vâlcea

 

   

                                       

 

[image: image4.jpg]Barem de corectare si notare
Clasaa V-a

Problema 1

abe=G6xbe..

100a +be =6xbe = be=20a ..

abe €{120.240.360,480} ...





 
 
[image: image5.jpg]Problema 2

) 1257 1237575 _
=(123%)Px123"
>321%

(deoarece 1237 >321) ..

A=111"4222"4..49997 =
=L 4274 49" = 1T | 4

b)

Folosind periodicitatea ultimei cifre In puteri

de numere naturale rezulti divizibilitatea eu 5 daca n=4lcHL; n=4k+2 sau n=dkc+3,

undeke .. &
Daca =4k, atunci 5 nu divide 2




 
[image: image6.jpg]Problema 3

Deoarece ¢, b, ¢ dau acelasi r ln impditirea prin 7.
rezulti 32006 =a +b + o va da acelasi rest ca 3rla
impirtirea prin 7
Dar 2006 di restul 4 a impirtirea prin 7,
deci rezulti r =
Deoarece , b, ¢ sunt distincte, si dau acelasi rezultat
In impittirea prin 7, rezulti ¢4 sunt separate prin cel
putin valoarea 7, deci. notind cu m cel mai mic
dintre cle, rezulti
2006=a+b+czm+(m+7)+(m+14)=3m+21
Deci 3m <1985, de wnde m <661
Dar 661 direstul 3 Ia impiutirea prin 7. deci cel mai
apropiat numir, mai mie decit 661, care 3 dea restul
6 ln impiirtirea prin 7, este 657 < 658





[image: image7.jpg]Problema 4

Pentru rezultate siincercari de tipul a scrie ecuatile a
50 de numere consecutive, de a obtine ca forma tuturor
celor 2006 numere este 8024, etc .
83 observam ci pe cerc complementul oricarui grup

de 6 numere consecutive este format din 40 de grupe de
cte 50 de numere consecutive (2006 =40x50+6),

deci orice astfel de grup de 6 numere consecutive are
suma constanta
Analog, deoarece 2006 = 334 x6+2, rezulti c4 suma

a oricare dous numere consecufive este 5i ea constanta
(complementul pe cerc este format din 334 de grupe de
cite 6 numere consecutive).
Rezulta ca, din dowa in dous, numerele de pe cerc sunt
egale; suma a oricare doua consecufive va fi egala cua

200

25-a parte a sumei de 50 de numere consecutive, adica

Curm in enunt ni se spune ca valoarea unui numsr aflat
intr-o pozifie impar este 3, rezulta ca valoarea oricarui
numsr aflat infr-o pozitie para este 8 -3 = 5, deci si

valoarea numarului aflat pe pozitia 2006 este 5





 
 
 
                                               Clasa a VI-a
 

[image: image8.jpg]1. Fie x,peZ" astfelincit 2+ y=33.
4 se afle cea mai micé valoare a numérului jcy].

Vasile Ferdean, Gherla

2. Fie triunghiul isoscel ABC de bazd [BC]. Pe latura (AC) se ia punctul D astfel
incét [BC]=[BD]=[AD]

3) Demonstrati cé punctul D este egal depirtat de laturile BC 5i AB

) Daca F este punctul de intersectie al bisectoarei unghiului ACB cu BD,
demonsteati cd punctele A, F, M sust coliniare, unde M este mijlocul bazei [BC].

Dan Schwarz, Bucuresti - Cornel Moreti, Rm. Valcea

3. o) 3 se arate cf 143+ H2n+1) este piltrat perfect oricare ar fi m numir
natural.
b) Sd se determine al 2006-lea termen al girului:
1,3,3,3,5,5,5,5,5,7,7,7,7,7,7,7,9

Virgil Niculs, Busuregti

4. Un elev scrie pe htie teei numere: 1832, 1998, 2006
Pasul 1: Taie cele trei numere, iar in locul fiecaruia serie media aritmeticd a
celoralte doud rumere initiale.
Pasul 2 Procedeazila fel cu numetele pe cate le-a obimit,
Anslogla pasul 3, pasul 4, pasul 5, ., pasul 2006,
3) Ce numere a scris elevul pe hastie la pasul 27
) Este posibil, ca la pasul 2006, s scrie pe hirtie mmerele 2060,
1848,19187

Stefan Smirindoiu, Rm. Vilcea




 
  

  

 

BAREM DE  CORECTARE SI NOTARE 

 

[image: image9.jpg]Problema 1

Din 3x+11y
kpeZ





 

 

 

 

[image: image10.jpg]Problema2

) ABDC isoscel
ZBDC'= ZBCD.

m(£DBC)a.

£ABD=ZDBC => [BD bisecioarea £ ABC.

Demonstreazi ci d(D ABy-4(D BC).

) Arati ci AFBC este isoscelsi F apartine mediatoarei
cegmentulud [5C).

A apartine mediatoarei segmentului [5C|

Finalizare.





 

 

[image: image11.jpg]Problema 3

a) S =1+2+3+ +n= 20D 3p

§y= 24446+ 420 =n(n+1) ..

S =2-D+@E-D+. +(2-D) =8 —n=nlr+)-n=

b) Deoarece
44 <2006 <45°.
§187=2x44-1
rezulta ca 2 2006-a cifra este 89...





 

 

[image: image12.jpg]Problema 4

a) La pasul 2 se scriu numerele: 2002: 1919; 1915.

D) Fie x.y,z cele 3 numere pe care elevul le scrie Ia pasul ,i” si

6p

SumA acestora S; =X+y+z....

ul

L.

v
Elevul scrie

2(x+ v+
5

Xy +iz

Sin=

Deci suma numerelor este constanta la fiecare pas !.

51=2002+1919+1915=5836.
S2005=2060+1848+1918=5826.

Deci nu este posibil. ...




 

     [image: image13.jpg]sau

a) La pasul 2 se scriu numerele : 2002, 1919, 1915.
b) Fie x;.%,.%; cele 3 numere pe care elevul le scrie pe hartie

Se stie ca min (%;,%,,%;) <M., (5,X) SMAX (X,.%,%5), § # J.i./ € (123) cu
egalitate daca x,=x;=x;..
Deoarece initial elevul a scris numarul 1832, 1998, 2006 avem
1832 < m.a.(x.x) < 2006
Deoarece la pasul 2006 2060>max (x;,%.%3) deducem
canu e posibil

6p





 

    

 [image: image14.jpg]Clasa a VII-a

1. Se da trapezul ABCD(AB||CD) si Me<(DC). Fie
{E}=MA~CD g1 {F}=BM ~AC . Daca triunghiurile 4ED si BFC'
sunt echivalente ardtati cd DM = MC'.

Mircea Fianu, Bucuresti

2. Se considera triunghiul ABC isoscel cu AB = AC . Pe laturile
[4B] si [AC] se construiesc in exterior triunghiurile BAD si respectiv
ACE astfel incat 4B = AD, AC =CE, m(~BAD) = m(~ACE)=90".
Demonstrati ca 71(2BAC) =120" dacé i numai daci
m(~BDE)=90".

Claudiu Andone, Cugir




[image: image15.jpg]3. Fiex,y, z numere reale nenegative, mai mici sau egale cu 1.
Demonstrati inegalitatile
a)l+xz—x-z20

b) Go ¥ x B gy
I+ y+xz l+z+xy l+x+3z

Mircea Lascu, Zalau

4. Fie a.a,...a,, numere intregi si b,D, ,...b,, 0 alti scriere a

lor. Sa se amate ca produsul (a,+b)(a, + b,)..(a,, + b, )este un

numar par.

sk




 

[image: image16.jpg]Barem de corectare si notare

Problema 1

Figu
Trunghiwile ABD si A
Aton (E AB)=d(F,AB), desi

LA
ST
. AB _ BF

AAFB~ACFM , deci —=——(2) ...
Y MC M

AAEB~AMED | deci ﬂ:ﬂ(})
T DM EM

i i AB _ AB
Din (1), (2) i (3) deds 422
in (1), ) i () deducem o —=

o

Finalizare





 

[image: image17.jpg]Problema

“=" Fie F (in exteriorul triunghiului ABC)

astfel ingit ACEF este piat .

Cum m(£BAC) =120= m(£DAF) = 60
DA=AF

} = ADAF echilateral

ADFE isoscel
m(eDFR)=130"] = MEFPD)

= m(LEDA) = 45" = m(£BDE) =90".

“=" Redugere In absurd ...





[image: image18.jpg]Problema_3

a) l+xz-x-2z20...

b) Avem

O——s—2
liy+xz x+y+z

Slimzitzol-01-220 ..

Analog deducem

QLY . R,
l+z+xy x+y+z
: oz

B)——=
Textyz x+y+z

Adunand (1),(2) 5i (3) deducem inegalitatea din nunt.......





[image: image19.jpg]Problema 4

Caleulul sumei factosilor din produsul din enunt ne :
(@ +b,)+(ag +by) +. 4 (G077 baggs) = (@ + @+ agonp) + (By +by + .+ by

adied dublul sumei numerelor a,.a,...-.dz. dec

10p

un numdrl par

Dar in total sunt 2007 (i impas) de factori, s dacd fiecae ar fi wn
numir impar. suma unwi nunr impar de termeni impari ar fi
wn s mmpar > contradictic

Deci myicar un factor este numar par,
Dest produsul lor va fi umdr par .




  

  [image: image20.jpg]Clasa a VIII-a

1. FiexyeR astfel incat x(3-2x)+3(3-2y)=2xy.
Demonstrati ¢a 0 =x+y=2

Stefan Smarandache, Bucuresti

2. Sedatrunchiul de piramida patrulaterd regulati ABCDA’B’C’D’ cu AB=4
§100’=1, unde O 5i O’ sunt respectiv centrele bazelor ABCD si
Punctele M si N sunt situate pe segmentele (BB’), respectiv (CC"), astfel mm(
MN]|BC.
ind ca punctul de intersectie, S, al dreptelor AM §i DN apartine planului
) si ¢d triunghiul SBC este dreptunghic, se cere:

a) Determinati masura unghiului dintre planele (SBC) si (ABC).

b) Calculati MN.

(A’'B

Mircea Fianu, Bucuresti




[image: image21.jpg]3. Fie 3 puncte necolineare Al, A2, A3. Un purice poate sari peste orice punct
simetric fatd de pozitia punctului.

a) Daca puricele sare in ordine peste punctele Al, A2, A3 si ajunge in
pozitia initiald, s se determine pozitiile posibile de plecare ale puricelui.

b) Daci puricele sare in ordine peste punctele A1, A2, A3 gi apoi inca odata
peste punctele A1, A2, A3 si ajunge in pozitia initiald, sa se determine pozitiile
posibile de plecare ale puricelui.

Dan Schwarz, Bucuresti

4. Sa se arate ¢d nu putem asocia varfurilor unei prisme numere reale astfel
inct:

a) suma numerelor asociate bazei de jos este strict mai mare decat suma
numerelor asociate bazei de sus §i

b) oricum am schimba intre ele cele doud numere asociate capetelor oricarei
muchii laterale, inegalitatea de la punctul a) nu mai ramane adevarata

Dan Schwarz, Bucuresti




  

BAREM DE  CORECTARE SI NOTARE 

 

  

[image: image22.jpg]ubiectul I

Relatia din enunt se scrie:
3(sHy=2(RRyHY

10p

Not Ecuatia 2;

3%-3y=0 reprezinti o elipsa cu axa
mare pe bisectoarea principala, intre (0.0) si (1,1).

p: in substituire, ecuatia devine:

3

Daca notim s

—15 1y 7———d

2 2

deci 12 <1, adica 0% 5 €2





  

  

  

  [image: image23.jpg]Subiectul al II-lea

2) Triunghiul SBC este dreptunghic isoscel, m (5IC)=00¢
Dach R este mijlocul segmentului BC si $8’ L (ABC), atunci
miZ[(SBC), (ABC)] m=(L (SRS")).
SR=2 si §§'=1, deci m| LIRS = 30°

1) M este projectia segmentului MN pe planul ABC, deci M€ BD

5iN'EAC, far §'R=A/3.
Din §'D[15C i
ASVEF - A5 DA, deducem EF=—
413

Deci FB=

8
443"
ABFI - ADM ' A, deducem BM

a2
6+

42 +4/3)
6+

AOM W' AOBC', deci M N'=MN=





[image: image24.jpg]Subiectul al ITI-lea

) Considerim traseul Py, P'y, P’ oal puricelui; atunci
punctele Ay, Ay, Ag sunt respectiv mijloacele segmentelor PeP’o,
P'P"q, P"oPy (deci Py, P'q, P"q 1 vor fi coliniare). Sp

Asadar A4A, A este triunghiul median al AP P', P',  care e
este astfel unic determinat, deci pozitia initial 2 puricelui
este unic precizati.
1) Considerim tarseul PP",P” P**’=Q al unui purice.

Pq fiind unicul punct de plecare (gisit I punctul a) ), segmentele PeP,

P'P’, P" P”, PP =PyQ sunt paralele si congruente, deci punctul Q

este simetricul lui P fati de Py .

Laal doilea tur de sivituri, punctul Q va ajunge asadar in pozitia
simetrica fati de P’y , deciva coincide cu P !

in concluzie, indiferent de unde pleaci puricele, dupi doui ture de
savituri, puricele sa va intoarce I pozitia sa initial..

Not: Existi o soluti imediati utilizind numere complexe (sau vectori,
sau coordonate):

Daci notam p,ay, &, a3, traseul devine
Po >20y-pe->20y- 201 +py=>205-22+220-py, 51 abunci po=ag-ag+a, unic
determinat.

De asemenea:
2. D2pep... D20 Coep)=p
este din nou regisiti.

deci dupé dowi ture, pozitia initiali




[image: image25.jpg]Subiectul al IV-lea

Presupunern ci o astfel de asociere € POSDI......c.v.wenrnrrre 2P
Sanotam cu X suma numerelor asociate bazei de jos si cu Y suma
numerelor asociata bazei de sus. Dil enunt rezulta X=>Y......urw3p

Luénd acumn o muchie laterala (arbitrar), sa notam cu x varful ei
situat in baza de jos si cu y varful ei situat in baza de sus. Din enunt
rezulta X-x+y S Y-y+X, adic XY S2(XF)crmmsmmmrsmssmssssssnsssssssssssssnssssOP

Insumand aceste inegalitati pentru toate muchiile laterale, se
obtine: (X-Y)*nr. muchiilor laterale <2(X-Y), si cum X>Y, prin
implificarea cu X-Y rezulta ¢ nr. muchiilor laterale <2, absurd.....6p

Prin urmare presupunerea facuta este falsa, deci nu exista
asocieri posibile pentru nici o prisma, cici prismele au cel putin 3
S P R '





  

PROBA “LA CEAS”

Clasa a V-a

Problema 1


Aflaţi cel mai mic număr natural care are suma cifrelor egală cu 2006.







Cornel Moroti, Rm. Vâlcea

 

 

[image: image26.jpg]Problema 2
Reconstituiti mmultirea:

bed x
4

dbea

Gheorghe Radu, Rin. Vilcea




Problema 3

Ieri 31.03.2006 la ora 12 noaptea ploua. Este posibil ca peste 5760 minute sa fie timp frumos cu soare?








Ştefan Smărăndoiu, Rm. Vâlcea

Problema 4

Un elev din clasa a V-a are 12 ani. Câte zile de naştere are?

Ştefan Smărăndoiu, Rm. Vâlcea

 

 

 

[image: image27.jpg]BAREM PROBA “LA CEAS”
aVa

C

Problema 1

899..9

222 cifre.
Problema 2

2178x4=8712..
Problema 3

NU 5760 min=96 or
Problema 4

TUNA..





 

[image: image28.jpg]PROBA “LA CEAS”
Clasa a VI-a

Problema 1

Fie §(n) suna cifvelor numrului natural 5. Aflafi toate numerele 1 pentru care 1 +
S(n) = 2006.

Problema 2

Aflati numdrul piteatelor din figura e nuai jos:

Gheorghe Radu, Rm. Vilcea




[image: image29.jpg]Problema 3

Acele unui ceas mecanic indica ora 12 si 30 de minute. Care este
a unghiului dintre ele?

Stefan Smarandoiu, Rim. Vilcea

Problema 4

Uniti cele 12 puncte din desenul de mai jos prin 5 linii drepte, fara a ridica
creionul (pix;, stilou) de pe hértie.

Stefan Smarandoiu, Rim. Vilcea




[image: image30.jpg]BAREM PROBA “LA CEAS”

Problema 1

1884,2002
Problema 2

Patrate culatura 1 =19
Patrate cu laturs
Patrate cu latura
Total 29
Problema 3

165"
Problema 4





 

 

 

 

 [image: image31.jpg]PROBA “LA CEAS”
Clasa a VII-a

Problema 1

Un biciclist urca o panta cu viteza constanta de 12km/h si coboara
aceeasi panta cu viteza constanta de 36km/h. Care este viteza medie la urcat
si coborat? Dar media vitezelor?

Cornel Moroti, Rm. Vilcea
Problema 2

Figura de mai jos este realizati din 16 chibrituri.
) Cite paralelograme distingeti in figw

b) Mutati doua chibrituri astfel incit numarul triunghiurilor sa fie
10.

Gheorghe Radu, Rm. Valcea




[image: image32.jpg]Problema 3

Prietenul meu aven un ceas desteptitor al cirui arc, filndci se
rupsese, era mai scurt. Totusi ceasul mergea foarte bine, doar ca trebuia
intors mai des — de doua ori pe zi — dimineata, cAnd se trezea posesorul siu
5i seara la ora 22. Seara cheita cu care era intors ceasul trebuia rasucita de
20 de ori, iar dimineta de 10 ori, pentru ci atit mai permitea arcul ceasului.
La ce ord se trezea posesorul siu?

P23

Recontruiti impirtirea:

ofokokoskokok

kokk
stk
kkkk





BAREM PROBA “LA CEAS”

Clasa a VII-a

Problema 1


a) 18 km/h ……… .……………………………………4p


b) 24 km/h …………..…………………………………1p

Problema 2

a)   7 ……………………………………………………..4p                         

b)   Beţele dintr-un vârf al bazei se mută pe două diagonale

                                                    ……………………….1p

Problema 3


Ora 6…………………………………………………...5p

Problema 4


9681089:121=80009 …………………………………...5p

 

 

 

 

 [image: image33.jpg]PROBA “LA CEAS”
Clasa a VIII-a

Problema 1
De pe o tabli de sah (8x3pitrate culaturile 1) se scot doui pitrate

din colturi opuse fati de diagonald, se poate acoperi tabla cu dreptunghiuri
disjuncte avind laturile 1 5i 27 Justificati

P2 1]

Problema 2

O doamni a dus la bijutier 7 bucati dintr-un lant de aur pe care voia
sa le ansambleze. Doud buciti aveau cite cinci zale, dou ciite sase si trei
ciite sapte zale. Ea dorea s faci un singur lant cu 43 de zale, neincheiat 1a
capete. Care este numirul minim de titeturi si lipituri pe care le face
bijutierul?

Armand Martinov, Bucuresti




[image: image34.jpg]Problema 3
Pe 0 masi sunt 6 pahare: trei pline cu api si trei goale ca-n desenul de

mai jos. $ se aranjeze paharele int1-o ordine alternativa (adici unul plin,
altul gol, unul plin,...) cu conditia si nu se miste decit un singur pahar.

LA A |

*kok

Problema 4

Care din cele 4 cuburi de mai jos poate avea desfisurarea prezentati mai
jos?





 

BAREM PROBA “LA CEAS”

Clasa a VIII-a

Problema 1 

NU      Pătratele scoase au aceeaşi culoare.

Dreptunghiul acoperă un pătrat alb şi unul negru.
      Rămân 32 de pătrate de o culoare şi 30 de cealaltă   culoare.    ………………………………………5p

Problema 2


Bijutierul a luat un lanţ de 5 zale pe care le-a tăiat şi cu ele a unit cele 6 bucaţi rămase care se unesc în 5 locuri.




5 tăieturi+5 lipituri ……………………….5p

Problema 3


Se varsă al doilea în al 5-lea. …………………………5p

Problema 4 


c,d ………………………………………………………5p

